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Six out of ten support the removal of President Mohammed Morsi from power 

Six out of 10 Egyptians say they support the removal of President Mohammed Morsi from power, a new 
poll by YouGov reveals. 

31% say they oppose his removal while 7% say they neither support nor oppose and 1% say they don’t 
know. 

A closer analysis of the results reveals big differences in opinions between Egyptians:	
  around six out of 
ten of those who voted for Morsi in the Presidential run-off Election against Ahmed Shafiq oppose his 
removal whereas 95% of those who voted for Shafiq support President Morsi’s removal. Of those who did 
not vote in the Presidential run-off election, 81% say they support the removal of President Morsi.	
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Do you support or oppose the removal of President Mohammed Morsi from 
power?       
Support strongly 16% 83% 70% 

Support 11% 12% 11% 

Neither support nor oppose 9% 2% 8% 

Oppose 12% 1% 4% 

Oppose strongly 51% 2% 5% 

Don’t know 1% * 2% 

 

Overall, six out of ten say recent events are best characterised as ‘an attempt to rescue the country’ rather 
than ‘a coup’. However, once again, the poll reveals significant differences between different voter groups. 
Six out of ten of those who voted for Morsi in the Presidential run-off Election say ‘a coup’ compared to 1% 
of those who voted for Shafiq. 
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Some commentators have described recent events as a coup while others as an 
attempt to rescue the country from disaster? Which of the following do you think 
best describes recent events:       
A coup 64% 1% 6% 

An attempt to rescue the country 26% 94% 83% 
Neither 7% 3% 7% 
Don’t know 4% 2% 4% 
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The months before the Army took over 

When asked to think back to back to the months before the Army took over, overall, more than half say 
things were getting worse and around three out of ten say things were improving. 

However, once again, different voter groups have very different feelings. More than half of those who voted 
for Morsi say things were improving compared to 10% of Shafiq supporters. 

The next 12 months 

Overall, when given a choice between a civilian government or the Army in charge in 12 months, around six 
out of ten say a civilian government and around three out of ten say the Army. However, significant 
differences exist between voter groups: A large majority (80%) of Morsi supporters say they want a civilian 
government in charge whereas less than half (43%) of Shafiq supporters say the same. Indeed, more than 
half (54%) of Shafiq supporters say they want to see the Army in charge in 12 months. 

Optimism for the future has declined since the revolution of early 2011. In February 2011 we asked the 
same respondents how they thought the overall situation would change. Then, 85% said the situation in the 
country would improve. Nowadays, 53% say things will improve in the next few months and 61% that 
things will improve in the next few years. 

The research results are based on an online survey conducted by YouGov on a sample of 898 Egyptians between 
5th August to 25th August 2013. The final sample has been calibrated in terms of gender, age and past vote 
(Presidential 1st round) and is largely representative the profile of the Egypt population.  

About YouGov 
  
YouGov is an international, full service market research agency offering added value consultancy, qualitative research, 
field and tab services, syndicated products such as the daily brand perception tracker BrandIndex and social media 
analysis tool SoMA, fast turnaround omnibus and comprehensive SixthSense market intelligence reports. YouGov’s 
sector specialist teams serve financial, media, technology and telecoms, FMCG and public sector markets.  
 
YouGov is considered a pioneer of online market research and has a panel of 2.5 million people worldwide, including 
over 350,000 people in the UK representing all ages, socio-economic groups and other demographic types.  
 
As the most quoted market research agency in the UK, YouGov has a well-documented and published track record 
illustrating the accuracy of its survey methods.  
 
For further information visit www.yougov.com 
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